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TD N°3 : Chimie organique I 

Exercice 1 : 

Quelle relation d’isomérie existe entre chaque paire de molécule. 

 

 
 

Exercice 2 : 

a/Un composés de formule brute CnH2n+2   sa masse molaire est de M=72 

Donner sa formule brute, tous les isomères possibles, deux isomères de chaine  

Quelle est sa composition centésimale 

b/l’analyse élémentaire d’un composé organique donne les résultats suivants : 

C%=64.86 ;H%=13.51 ; O%=21.62 ;M=74 

Quelle est la formule brute  

Donner deux isomères de fonction  et deux isomères de position  

 

 Exercice 3 : 

 

a)donner un nom aux composés suivants (Z,E) : 

             
 

                 

b)déterminer le nombre et la nature des stéréo-isomères réactionnels des composés suivants : 

Ph-CH=CH-CH=CH2 ;  Ph-CH=CH-CH=CH-Ph ;  Ph-CH=CH-CH=CH-Et  

 

Exercice 4 : 

� Repérer les atomes asymétriques dans les composés suivants  

a)H3C-CH2-CHOH -CH2-H3C; b)H3C-CHOH -CH2- CH2-CHCl-CH3 ; c) H3C-CHEt-Ph. 

d)   CH3                           e) CH3                          Et     f)                            Et 

                                                                                         CH3          

� donner le nombre et la nature des stéréo-isomères configurationnels de chacun  

� donner la représentation de Fisher dans le cas (b) et  la représentation de Cram dans le 

cas( c)  
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Exercice 5 : 

Quelle relation existe-t-elle entre les molécules représentées ci-dessous : 

 

 

 

Exercice 6 :  

Soit la molécule suivante : CH3-CH(Cl)-CH(OH)-COOH. 

a) nommer cette molécule 

b)  admet-elle des stéréo-isomères ? Si oui donner leur nombre et leur nature ?  

c) représenter  les  selon la représentation  de Fischer 

d) quelle relation existe entre ces représentations. 

e) Représenter les stéréo-isomères R-R  et  S-R selon la représentation de Newman. 

  








